Devoir racines carrées 2004 – Sujet A

1/ (2 pts) En détaillant, donner une écriture sans radical (  EQ \r(  )) des nombres suivants :

A = -   EQ \b()

  EQ \o(\s\up8(2);\s\do3( ))


B =  EQ \r(32) (  EQ \r(2)

C =  EQ \r(;)


D =  EQ \r(36 + 64)
2/ (4,5 pts) En indiquant les différentes étapes, calculer les nombres suivants et donner chaque résultat sous la forme d’un nombre entier ou d’une fraction irréductible : 

E =   EQ \r(8) – 2   EQ \r(18) +   EQ \r(32)

F =   EQ \b(3  – 5)

  EQ \b(3   EQ \r(2) + 5)


G =  EQ \s\do2(\f(;3   EQ \r(45)))

3/ (2,5 pts) Ecrire les nombres suivants sous la forme a   EQ \r(b) où les nombres a et b sont entiers relatifs avec b le plus petit positif possible : 

H =   EQ \r(81 – 49)



I =   EQ \r(300) + 4   EQ \r(5)   EQ \r(15)
4/ (4 pts) Ecrire les nombres suivants sous la forme a + b   EQ \r(15) où les nombres a et b sont entiers relatifs : 



J =   EQ \r(15)   EQ \b(3 – )
 –   EQ \b( + 5)


K =   EQ \b( – 2   EQ \r(5))

  EQ \o(\s\up8(2);\s\do3( ))

5/ (1,5 pts) A l’aide de la calculatrice donner l’arrondi à 10-2 près du nombre : L =  EQ \s\do2(\f( +   EQ \r(3);  EQ \r(8) +   EQ \r(3)))

6/ (3 pts) Le triangle KLM est tel que KL = 2   EQ \r(11) cm ; LM =   EQ \r(154) cm et KM = 3   EQ \r(22) cm. Démontrer que ce triangle est rectangle et calculer son aire A(KLM) que l’on donnera sous forme a   EQ \r(14) .
7/ (2,5 pts) La figure ci-contre n’est pas en vraie grandeur et l’unité des mesures est le centimètre.

AB = 6
BC = 3

AE =   EQ \r(45)
Les droites (BD) et (CE) sont parallèles.

Calculer AD et donner le résultat sous la forme a   EQ \r(5).
Solution 
	1/ (2 pts)

A = -   EQ \b()

  EQ \o(\s\up8(2);\s\do3( ))

A = -   EQ \b( SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(19))

A = -19
	B =   EQ \r(32) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(2)
B =  EQ \r(32 ( 2) =  EQ \r(64) 
B = 8
	C =   EQ \r()
 =  EQ \s\do1(\f(; EQ \r(144)))
 
C =  EQ \s\do1(\f(11;12))
	D =   EQ \r(36 + 64)
D =  EQ \r(100)
D = 10

	 2/ (4,5 pts)

E =       EQ \r(8)      –    2   EQ \r(18)           +       EQ \r(32)
E =   EQ \r(4  2)
    –  2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(9  2)
     +    EQ \r(16  2)

E =   EQ \r(4) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(2) –   2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(9) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(2)  +   EQ \r(16) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(2)
E =  2   SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(2) –   2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h    EQ \r(2)   +    4   SYMBOL 180 \f "Symbol"\h    EQ \r(2)
E =    2   EQ \r(2)    –     6   EQ \r(2)            +      4   EQ \r(2)
E =   (2         –     6                  +     4 )   EQ \r(2)
E = (6 – 6)   EQ \r(2)
E = 0   EQ \r(2)
E = 0

	F =   EQ \b(3  – 5)

  EQ \b(3   EQ \r(2) + 5)

F =   EQ \b(3 )

  EQ \o(\s\up8(2);\s\do3( ))
 – (5)2
F = 9 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 – 25
F = 18 – 25
F = -7


	G =  EQ \s\do2(\f(;3   EQ \r(45)))

G =  EQ \s\do2(\f( 5)
;3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(9  5)
))

G =  EQ \s\do2(\f( SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5);3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(9) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5)))

G =  EQ \s\do2(\f(4 ;9   EQ \r(5)))

G =  EQ \s\do2(\f(4;9))

	3/ (2,5 pts)

H =   EQ \r(81 – 49)
H =   EQ \r(32)
H =   EQ \r(16  2)

H =   EQ \r(16) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(2)
H = 4   EQ \r(2)

	I =      EQ \r(300)       +     4   EQ \r(5)   EQ \r(15)
I =   EQ \r(100  3)
    + 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5  3)

I =   EQ \r(100) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(3) + 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(3)
I =   10   EQ \r(3)       + 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h       5       SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(3)
I =   10   EQ \r(3)       +   20   EQ \r(3)
I = 30   EQ \r(3)


	4/ (4 pts)
J =   EQ \r(15)   EQ \b(3 – )
 –   EQ \b( + 5)

J =   EQ \r(15) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 –   EQ \r(15) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(15) –   EQ \r(15) – 5

J = 3   EQ \r(15) – 15 –   EQ \r(15) – 5

J = -20 + 2   EQ \r(15)
	K =   EQ \b( – 2   EQ \r(5))

  EQ \o(\s\up8(2);\s\do3( ))

K =   EQ \b()

  EQ \o(\s\up8(2);\s\do3( ))
 – 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(3) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5) +   EQ \b(2 )

  EQ \o(\s\up8(2);\s\do3( ))

K = 3 – 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(3  5)
 + 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 5

K = 23 – 4   EQ \r(15)

	5/ (1,5 pts) A la calculatrice   EQ \b( +   EQ \r(3))
    EQ \b( +   EQ \r(3))
 = 0,870 110 291 … donc L = 0,87 arrondi à 10-2 près.


	6/ (3 pts) KL2 =   EQ \b(2 )

  EQ \o(\s\up8(2);\s\do3( ))
 = 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 11 = 44 ; LM2 =   EQ \b()

  EQ \o(\s\up8(2);\s\do3( ))
 = 154 ; KM2 =   EQ \b(3 )

  EQ \o(\s\up8(2);\s\do3( ))
 = 9 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 22 = 198

On constate que 198 = 44 + 154 ; c’est-à-dire KM2 = KL2 + LM2 ; d’après la réciproque du théorème de Pythagore le triangle KLM est rectangle en L.

Puisque KLM est rectangle en L, A(KLM) =  EQ \s\do2(\f(KL  LM;2))
 =  EQ \s\do2(\f(2  SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(154);2))
 =   EQ \r(11) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(11  14)
 
A(KLM)=   EQ \r(11) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(11) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(14) et alors l’aire du triangle KLM vaut 11  EQ \r(14) cm2.


	7/ (2,5 pts)

Puisque les droites (BC) et (DE) sont sécantes en A avec (BD) // (CE), on peut utiliser le théorème de Thalès :

 EQ \s\do2(\f(AB;AC)) =  EQ \s\do2(\f(AD;AE)) =  EQ \s\do2(\f(BD;CE)) ; en remplaçant on obtient :  EQ \s\do2(\f(6;6 + 3)) =  EQ \s\do2(\f(AD;))
 et ensuite AD =  EQ \s\do2(\f(6    EQ \r(45);9))
 =  EQ \s\do2(\f(6    EQ \r(9) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5);9))
 

AD =  EQ \s\do2(\f(6  3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5);9))
 =  EQ \s\do2(\f(18 ;9))
 et alors AD = 2   EQ \r(5) cm.
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